

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECCION: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
11, PLAZA DEL SOPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA
SAN ARUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 23

RUMANIA EN GUERRA

Rumania ha declarado la guerra a Austria. Con esta nueva declaración de guerra, son 15 las naciones que están actualmente en lucha. De un lado Alemania, Austria-Hungría, Turquía y Bulgaria. De otro Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Rusia, Montenegro, Portugal, Japón, Serbia y hasta la república de San Marino. A este bloque acaban de unirse los rumanos.

El ejército rumano puede poner desde ahora en pie de guerra 700.000 hombres de tropas bien equipadas e instruidas y provistas de abundante material.

Desde el principio de las hostilidades se empezó a hablar de que Rumania se lanzaría a la palestra. El difunto Rey Carol tenía un tratado secreto de alianza con Austria, que no pudo llevarse a efecto por la oposición de sus ministros. Se dice que el vi-je Rey, que era Hohenzollern, murió del disgusto. Rumania declaró entonces su neutralidad, pero movilizó su ejército y tomó posiciones en la frontera. La guerra se desenvolvía en sus mismas puertas. La Bukovina, tan sangrientamente disputada durante veintiséis meses, linda con las llanuras rumanas. Desde estas han podido contemplarse batallas sangrientas y muchas veces los cascos de obús han caído allí.

Cuando la primera conquista de la Bukovina por los rusos se tenía por seguro que Rumania intervendría lanzándose sobre la Transilvania. Los partidos germanófilos, dirigidos por Marghiloman y Carp, trabajaron mucho, y en varias ocasiones las calles de Bucarest se ensangrentaron al chocar sus adeptos con los intervencionistas, capitaneados por Filipesco y Jonnesco.

Bratiano ha venido sosteniéndose en una actitud ambigua, sin hacer concebir grandes esperanzas a unos ni a otros. Hablando días pasados con Juan Pujol, que ha estado en Rumania y ha recogido impresiones de sus políticos nos decía:

—Los rumanos no intervendrán más que cuando tengan la seguridad de que el triunfo se decide en favor de unos ó de otros. Entonces se lanzarán a «defender» al vencedor.

Este juicio ha sido confirmado por los hechos. El año pasado, cuando los austro-alemanes entraron victoriosos en Rusia, Rumania pareció inclinarse del lado de los Imperios centrales. Hasta venió a los alemanes toda su cosecha de trigo, a pesar de tenerla comprometida con Inglaterra. Posteriormente, cuando Bulgaria entró en la lucha, se tuvo por inminente que un ejército ruso atravesaría el Danubio y pasaría por territorio rumano para atacar a los búlgaros por la espalda. El ejército fué reconcentrado efectivamente en la Bukovina, pero no se movió. Fué empleado contra la Bukovina. Los rusos comprendieron que mientras esta provincia estuviese en manos de los austriacos, los rumanos no se pondrían contra éstos. El ataque contra Czernovitch fracasó entonces y la situación expectante de Rumania se prolongó durante mucho tiempo.

Esto ocurría a primeros de año. Ha ocurrido luego lo que saben nuestros lectores. Los rusos han vuelto a entrar en Czernovitch y amagan la Transilvania nuevamente. Esto es el momento que ha elegido Rumania para atacar. Sin duda cree que la balanza de la guerra se inclina del lado de la Entente. Las consecuencias de esta intervención no pueden calcularse todavía. Lo evidente es que Austria se vé sometida a una nueva y ruda prueba y

que necesita un alto espíritu de sacrificio para resistirla. Hay que dejar a los acontecimientos, que a la postre son los únicos que tienen razón.

PICK.

«La Acción» y la Cámara de Segovia

El periódico «La Acción», de Madrid, se ha dirigido al presidente de la Cámara de Comercio, don Claudio Moreno, en demanda de unas cuartillas condensando el sentir de esta provincia en cuanto a mejoras, reformas y beneficios á que se crea con derecho, y exponiendo asimismo cuál sea el problema económico palpitante y cuál el de más urgente solución.

También solicita «La Acción» el retrato del señor Moreno, para insertarle en sus columnas, juntamente con el trabajo periodístico económico cuya remisión se le interesa.

Conocida la competencia del señor Moreno en los asuntos sobre que se le demanda su autorizada opinión, es indudable que el presidente de la Cámara reflejará con todo acierto las necesidades de Segovia y su provincia en relación con el Comercio y la Industria y de éstos con los múltiples problemas que las extraordinarias circunstancias actuales han planteado.

El Prelado de Pamplona

Bodas de plata episcopales

Llegan a nuestras manos varios periódicos de Pamplona, dando cuenta de la celebración de las bodas de plata episcopales del excelentísimo e ilustrísimo señor fray José López de Mendoza y García, tan respetado en Segovia, donde reside su familia.

La diócesis navarra, que con tanto celo apostólico regenta el venerable Obispo, ha hecho objeto de conmovedora manifestación de cariño filial á su Prelado. Las Obras sociales de Navarra le han regalado, por suscripción, un artístico báculo de plata sobredorada y S. S. envióle un hermoso pergamino, concediéndole varios estimables honores.

Todos los periódicos pamploneses han dedicado al señor López de Mendoza encomiásticos artículos, y «La Acción Social Navarra», un hermoso extraordinario, confeccionado con las mejores firmas de las letras pamplonesas.

El ilustre prelado ha recibido innumerables testimonios de respeto y veneración á los cuales sumamos el nuestro, reiterado.

Hojeando la Prensa

Según creencia de «La Acción», la jornada parlamentaria promete ser ruda, no sólo porque los proyectos económicos encontrarán, según los anuncios, irreductible oposición en algunas minorías, sino porque la cuestión internacional, tan delicada en estos momentos, pudiera encontrarse con una repercusión en las Cortes; pero por lo mismo que todo esto lo sabe el conde de Romanones, y á pesar de ello se lanza á la aventura, sus razones tendrá, que seguramente no serán la exclusiva de aprobar proyectos. Si las Cortes se reúnen, como se dice, el 22 de Septiembre, no habrá mediado el mes de Octubre sin que haya sorpresas en la política.

El «Imparcial» niega fundamento al rumor de que Barell sea nombrado embajador de España en Buenos Aires, manifestando que, «aparte de que el Gobierno tiene resuelto presentarse á las Cortes tal como está constituido, y de que es cosa acordada que desempeñe la embajada de Buenos Aires un diplomático de carrera, cuantos conocen al señor Barell saben, ó deben saber, que ni ahora ni nunca aceptará cargos que no sean pura y esencialmente políticos.»

El jefe del partido reformista, don Melquíades Alvarez—dice «El Ejército Español»—se propone hacer una campaña en favor de la intervención de España en la guerra. Siempre encontraría esa propaganda un inconveniente gravísimo: el de lo equilibradas que se encuentran las opiniones aliadófilas y germanófilas. Una y otra disputarían desahogadoamente, y en esas condiciones no hay país que se decida á entrar en una campaña. La neutralidad es el medio único de ir sorteando las dificultades.

Se sigue comentando por los periódicos el artículo, ya famoso, de «El Liberal», sobre el intervencionismo de España en la guerra europea.

La Tribuna, entre otras atinadas opiniones, dice en su editorial de hoy:

«Porque si para el autor de los artículos de «El Liberal», Francia ha de sentir profunda pena al ver el desvío de España, no creemos nosotros que Alemania dejará de sentir menor dolor al ver que España, una nación hidalga, caballerosa y amiga suya, se preste á esta clase de maniobras y á ser cómplice de una campaña calumniosa. Yo es que para el autor de esos artículos la sensibilidad humanitaria y todas las consideraciones á un pueblo civilizado sólo están de parte de Francia, y no de Alemania.»

SUSCRIPCION

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Doña Magdalena Villoslada, viuda de Aceña, 1 peseta; en memoria de don Simón Aceña, 1; en memoria de don Bonifacio Aceña, 1; Teresa Aceña y Luis Aceña, á peseta, 2; don Esteban Herranz, párroco, 5; Domingo Herranz é Inés Labrador, á 0'75, 1'00; Juan Herranz, 0'50; Pablo, Bautista y Paquito Herranz, á 0'20, 0'75, todos de Gallegos de la Sierra; don Clemente Baeza, cura regante de Laguna de Contreras, 5.

Un matrimonio devoto de la Virgen, 10 pesetas; Simona Saiz y Diego, de Villaveca, 0'80; Natividad y Ana Manrique Poza, de B., 0'20; una comunidad de religiosas, devotas de la Virgen de la Fuencisla, un aro de oro; doña Paula Velasco, maestra de Alconadilla, un pendiente de oro y a jofar (segundo donativo); doña María Lamarez, viuda de Cuevas, 5 pesetas; doña María Cuevas y Leizaola, 5; don Eleuterio Ayuso, secretario del Ayuntamiento de Madrona y sus hermanos Benjamín y Manuel, 10; don Jesús Velázquez, de Codorniz, 5.

NOTA DEL DIA

Cómo se asesina ahora

Aldije, el capitán Sanchez, don Nilo Aurelio Saiz... Prosigue el desfile de los asesinos sepultureros, algunos de los cuales, como este que alquila un hotel para convertido en panteón, podrían decir, como don Juan, de las sombras de sus víctimas: «Si buena vida os quitó, buena sepultura os di.»

Lo que nos deja un poco perplejos, bastante pensativos y al borde del hondo abismo de las reflexiones filosóficas es el caninismo con que proceden estos asesinos, para quienes la existencia de un hombre viene á tener el mismo valor que la vida de un mosquito. «El muerto al hoyo, y el vivo al payo», se dirán estos facinerosos, y como un payo es un banco, al Banco se irán tan tranquilos á depositar el producto de sus crímenes.

Lo más grave de todo esto, lo más deplorable de ese desfile de asesinos secuestradores y sepultureros, es que estos horribles crímenes se cometen en familia, como se comen los pavos el día de Navidad. Por lo cual, tiende á desaparecer el criminal que realiza su delito, y teme que lo descubra su parentela, y á este tipo de perversidad sustitúyese el asesino que trabaja en su casita, con todo género de comodidades, auxiliado en su labor por la señora, los hijos y la servidumbre.

El caso Sánchez: una familia entera que descuartiza á Jalon. El caso don Nilo: un padre y un hijo que asesinan y seputitan á Ferrero. ¡Qué bien se llevan estos parientes que se dedican al asesinato!...

Si seguimos por ahí ya pueden los señores verdugos solicitar la renovación del material propio de su labor eliminatória. ¡Se imponen los patibulos para familia, de tres, cuatro ó cinco asientos!

PARA LOS MAESTROS

EL CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

Se ha dictado una real orden rectificando el anuncio de convocatoria del concurso general de traslado.

Quedan excluidas unas escuelas por haberse provisto por con arreglo ó por derecho de consorte, y se agregan, en cambio, otras, que estaban reservadas á diferentes medios de provisión.

Como consecuencia de estas modificaciones, se concede un nuevo plazo de diez días para solicitar utilizando la forma de oficio, como se hizo en el concurso anterior.

A los puertos del Cantábrico

Viajes económicos

Como en años anteriores, la Compañía del Norte pondrá en vigor, á partir de mañana y hasta el día 30 de Septiembre próximo, un servicio especial, con billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase, á precios reducidos, para los puertos del Cantábrico y Galicia.

Estos billetes se expenderán á los precios de costumbre, son valederos por treinta días y dan derecho al transporte gratuito de treinta kilogramos de equipaje.

Los viajeros con destino á Gijón y Avilés, San Sebastián, Santander, Coruña y Ferrol podrán detenerse en Oviedo, Zamarraga, Torrelavega, Las Caldas, Betanzos y Puente deume, respectivamente, ó regresar desde estos puntos á su procedencia.

BOLETIN OFICIAL

Reglamento del secretariado

En el «Boletín» de ayer, ha comenzado á publicarse el reglamento orgánico del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento puesto en vigor por real decreto de fecha 23 de Agosto.

Cédulas personales

La Tesorería de Hacienda recuerda á las corporaciones municipales el deber que tienen de ingresar, en el más breve plazo, el total importe de las cédulas que hayan hecho efectivas hasta hoy, en que termina el período de cobranza voluntaria de dicho impuesto.

Acopios

Terminados y recibidos definitivamente los recargos hechos con la piedra acopiada en la carretera de tercer orden de Cuéllar á Omedo, las alcaldías de Cuéllar, San Cristóbal de Cuéllar, Valledado y Mata de Cuéllar remitirán á la Jefatura de Obras públicas certificación de las reclamaciones presentadas contra el contratista de dichos trabajos.

Justicia municipal

La Sala de Gobierno de la Audiencia territorial publica en el «Boletín» la relación de aspirantes á Fiscales municipales y sus suplentes, que han de ejercer estos cargos durante el cuatrienio de 1917 á 1920.

Vulgarización científica

La parálisis infantil

Tema interesante de actualidad en la Prensa es el relacionado con la grave dolencia que con carácter epidémico viene cebándose en la población infantil de Inglaterra y Francia, después de haber dejado víctimas en la América del Norte. Y sin otra pretensión que la de vulgarizar el conocimiento de la enfermedad, exponemos nuestras ideas en estas cuartillas.

Es indudable que no se trata de la parálisis cerebral infantil, que no es epidémica ni de la parálisis infantil heredo-sifilítica; sólo puede referirse la enfermedad que justamente alarma á Europa, á la llamada «Poliomielitis» y de esta nos ocuparemos, sintéticamente.

La poliomielitis es una inflamación aguda de la médula espinal, que evoluciona en la substancia gris del asta anterior.

La médula espinal contiene en su interior la sustancia gris, que tiene la forma de uno H ó de una X, en la cual se distinguen las astas anteriores, las posteriores, las finas astas laterales y la comisura anterior y posterior. La función normal de la médula depende en gran medida de la existencia de una circulación normal de la sangre en cada uno de sus territorios. En la poliomielitis, la inflamación reside principalmente en el territorio de la arteria central anterior. Este dato, por sí solo, indica los trastornos de función que ha de ocasionar la mencionada enfermedad, como clínicamente se ven corroborados.

Esta dolencia es propia de la primera infancia y ataca tan brutalmente y sin avi-

ros apreciables, que en todos los casos que en nuestra ya larga práctica hemos observado, la exclamación de los asombrados padres, al referir los antecedentes del mal, con ligeras variantes de lenguaje, hemos escuchado: «el niño se metió en la cama completamente bien por la noche y al despertarse tenía ya todos los síntomas de la parálisis».

Las causas de la dolencia aun no están bien conocidas, pero todas las investigaciones convienen en que su aspecto presenta los caracteres de una infección no contagiosa. Se presenta espontáneamente, sobre todo en los meses de verano, y la forma epidémica de la afección está convenida, habiendo publicado notable estudio sobre la última que se presentó en Estocolmo, el sabio bacteriólogo doctor Medin.

Son recientes los trabajos de investigación bacteriológica que han dado dudoso resultado. Solamente por inyecciones de cultivos de diplococos encontrados en el líquido extraído por punción lumbar, se ha logrado en algunos casos producir experimentalmente un cuadro clínico análogo al de la poliomielitis. Hay un signo característico de esta plaga de la infancia; es el carácter de la parálisis, que se manifiesta desde el principio de la enfermedad y el carácter típico de ser atónica para la masa muscular y perder la excitabilidad eléctrica. Además, por el examen radiográfico, puede apreciarse no sólo la atrofia de los músculos, sino también de los huesos, sobre todo en las extremidades enfermas.

En el próximo artículo describiremos la dolencia en cada uno de sus períodos y los medios que la ciencia aconseja para combatirla; bastando por hoy afirmar que el pronóstico depende de la zona inflamada y la alteración que haya sufrido la médula y por consiguiente el que sea la atrofia muscular más ó menos marcada. De la parálisis se suele triunfar, no así de la atrofia; pero la familia es de gran consuelo esperar que sean restablecidos los movimientos aunque las dimensiones de las extremidades afectadas no reconquisten sus diámetros y progresen al unísono del crecimiento general; «la cuestión es que pueda manejarse el niño», es la frase que en todos los casos halucean dolorosamente las madres.

José RAMÍREZ Y DÍAZ.

Segovia, Agosto, 1916.

Comisión provincial

En las dos últimas sesiones celebradas adoptó esta Comisión, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil respecto de estos asuntos:

Recurso interpuesto por el vecino de San Ildefonso, don Segundo Navacerrada Pastor, contra providencia de la alcaldía imponiéndole una multa de 15 pesetas por hacer uso de las aguas fecales, procedentes de la población, para el riego de una finca de su propiedad.

—Idem ídem por don Bernardo Domingo y otros vecinos de Turégano, contra acuerdo del Ayuntamiento desestimándoles una instancia en que solicitaban un aprovechamiento de pastos.

—Idem ídem por el vecino de Fresno de Cantespino, don Primo Fernández Dominguez, contra providencia de la Alcaldía de dicho pueblo, imponiéndole la multa de diez pesetas por pastoreo abusivo de una pollina de su propiedad.

—Idem ídem por don Leoncio Moral, contra la validez de la subasta celebrada para el aprovechamiento de la caza del término municipal de La Lora.

—Idem ídem por el vecino de Chañe don Eusebio Padraza Maroto, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento, desestimándole una instancia solicitando la anulación de un repartimiento de pastos.

—Idem ídem por don Juan García y cinco vecinos más de Estebanvela, contra acuerdo del Ayuntamiento relacionado con

La ejecución de unas obras en terreno que se dice ser de los propios del pueblo.

—Expediente instruido por el Ayuntamiento de Navas de Oro, á instancia de don Bruno Mesa Ajo, vecino del mismo, solicitando de la Corporación municipal la venta de una parcela de terreno.

—Instancia del Ayuntamiento de Pedraza sobre conversión de una cantidad en una inscripción del 4 por 100.

—Recurso de alzada interpuesto por don Eufemio Martín Corres, contra providencia de la alcaldía de Chafre suspendiéndole del cargo de secretario de la Corporación municipal.

—Escrito de don Celestino Martín, secretario del Ayuntamiento de Valle de Tabladillo, referente al pago de cantidades por la confección de un repartimiento.

También acordó la Comisión provincial:

Aprobar el estado de precios medios para las distintas especies de suministros al Ejército, durante el mes actual.

—Quedar enterada de la real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Timoteo Galicia, contra acuerdo de la Comisión, que le declaró incapacitado para el cargo de concejal del pueblo de Aldehuela del Codonal.

—Dar las gracias al Ayuntamiento de Coca por la cantidad con que contribuye á la construcción del camino vecinal de Coca á Fuente el Omo de Icar.

—Proveer á los reclutos del Correccional de una muda, un par de alpargatas y peja para los petates.

—Remitir al señor Gobernador civil, informándole su aprobación, las cuentas municipales de Migueláñez, Moraleja de Coca, Pinarejos, Fuentepelayo, Chatún, Grado, Valleruela de Sepúlveda, Monterrubio, Bernardos y Armuña, correspondientes al año 1915 y las de Negrodo, pertenecientes á los años 1909 y 1910.

—Quedar enterada del ingreso provisional ordenado por el señor gobernador civil, de Julia González, natural de Mambra (Ávila), en la sección de observación del Establecimiento provincial de Beneficencia.

—Aprobar una cuenta, importante 56 pesetas, por un servicio de carraño utilizado por la Comisión que se trasladó á La Granja para cumplimentar á S. A. R. la Infanta doña Isabel.

—Aprobar el pliego de condiciones que ha de servir para la celebración de la subasta de garbanzos, con destino á la alimentación de los acogidos en el Establecimiento provincial de Beneficencia, durante el año 1917 y darle la tramitación reglamentaria.

—Rogar á la Comisión provincial de Valladolid que solo aumente en diez céntimos de peseta, como lo ha hecho el manicomio de Ciempozuelos, la pensión de los alienados de esta provincia que se recluyen ó están recluidos en el manicomio de aquella capital.

—Quedar enterada de la R. O. declarando válidas las elecciones municipales verificadas en Campo de Cuéllar el 14 de Noviembre último, confirmando la resolución de la Comisión provincial.

—Que quede sobre la mesa, para ser estudiada por los señores vocales, una moción del señor Rodríguez Arce conteniendo un extenso proyecto de reformas para el fomento de la agricultura y ganadería de la provincia.

—Admitir á don Faustino Ibarrodo Pastor la renuncia de su cargo de escribiente mecanógrafo de la última categoría, de las oficinas de la corporación; nombrar interinamente para sustituirle á don Juan Mate Llorente, escribiente mecanógrafo meritorio y también escribiente mecanógrafo en el carácter de temporero á don Domingo Ibarrodo.

—Conceder baños medicinales, en la forma acostumbrada, á Lorenza Vega, domingo Arranz, Gumersindo Redondo, Basilio Sanz y Julián Oviedo, de esta capital.

—Igualmente despachó la Comisión otros expedientes relacionados con el ingreso de alienados y huérfanos en las secciones correspondientes del Establecimiento provincial de Beneficencia.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

Valleruela de Pedraza

Las fiestas del Amparo
Durante los días 10, 11 y 12 de Septiembre, se celebrarán las fiestas en honor á Nuestra Señora del Amparo.

El día 9 al toque de oraciones, se dispararán gran número de cohetes y voladores y los afamados dulzaineros de Cantalejo, Santiago Matey y su hijo, recorrerán el pueblo tocando alegres pasacalles.

Al día siguiente, se celebrarán solemnidades religiosas, recorriendo la procesión la carrera de costumbre. Por tarde y noche, se organizarán animados bailes.

El día 11, tendrá lugar la tradicional romería. Ocupará la sagrada cátedra el digno párroco de esta localidad, don Francisco Velasco, y terminada la misa, será trasladada procesionalmente á su ermita la imagen de Nuestra Señora del Amparo, precedida de la típica danza.

Al anochecer, se celebrará una clásica verbena.

A las nueve de la mañana del día 12, se celebrará oficio y misa de Requiem por los feligreses y bautizados en esta iglesia, ya difuntos. Pronunciará el sermón de ánimas el ya citado párroco señor Velasco.

Corresponsal.

30-8-16.

ARANDA DE DUERO

Intento de robo.—En la estación del ferrocarril, varios quinquilleros intentaron robar en un vagón calzado y otras mercancías, siendo sorprendidos por el guarda del muelle, que hizo varios disparos, á los que contestaron los ladrones, habiendo sido detenidos por la Guardia civil de este puesto dos de ellos con sus familias, descubriendo que tenían su campamento en las cercanías de Fuentespina.

Las corridas de toros.—Del cartel de toros que se prepara para las fiestas de la Virgen de las Viñas, se ha rectificado el nombre de los diestros, siendo en definitivo Torquito y Algabeño, el día 11, los que despacharán toros de Salamanca, y el día 12, Torquito y Freg, con ganado del Colmenar.

Corresponsal.

30-8-16.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Reminiscencias de las fiestas de Catorcena y plenitud de las de Reseña dieron carácter al día de ayer, que propendió á la quietud y al reposo. Tan es así, que hasta los elementos, un tanto agitados, se calmaron, y el horizonte volvió á recobrar su limpidez y el sol su imperio. Decididamente, no llueve por ahora.

Y con la consabida cohetilla de que el Ayuntamiento no celebró sesión en primera convocatoria, queda hecho el resumen del día de ayer, poco pródigo, como puede verse, en acontecimientos.

HOJAS DEL CALENDARIO

Viernes, 1.º de Septiembre.—Trigésima quinta semana.
Sale el Sol, á las 5'42.
Se pone, á las 18'48.
Duración del día, 18 horas 6 minutos.
Luz: sale, á las 9'30; pónese, á las 20'8.
Sueños de día.—La Predestinación de Nuestra Señora y San Gil.
Sueños.—En Corpus, el culto diario al Santísimo.
—En los Misioneros y en San Miguel, funciones al Sagrado Corazón de Jesús.

GOBIERNO MILITAR

Revista mensual.—La revista reglamentaria del próximo mes la pasará á los cuarteles y dependencias de la guarnición ante el comisario de Guerra don Rafael del Val, á las horas señaladas.

Toque de oración.—Durante el mes de Septiembre, el toque de oración se dará en los cuarteles á las 18 horas y 10 minutos.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Antonio Ugena; hospital y provisiones, tercer capitán de Artillería pesada; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 678'50; dirección del viento, norte; fuerza, ventolina; cielo, casi despejado; termómetro seco, 20'0; termómetro húmedo, 12'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima á la sombra, 22'7.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 681'5; dirección del viento, este fuerza, calma; cielo, despejado termómetro seco, 14'5; húmedo, 10'0; temperatura mínima 7'4

SEGOVIA RELIGIOSA

La Exclavitud de los Sagrados Corazones

Mañana, primer viernes de mes, la Exclavitud de los Sagrados Corazones celebrará su ejercicio mensual en la iglesia de Santa Eulalia, con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, y á las seis de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del primer viernes, plática á cargo del economo señor Bravo y reserva.

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar al médico titular de Fuentemilanos, don Eustasio P. de la Fuente, acompañado de su suñor padre.

—Ha llegado y se propone pasar una temporada en Segovia, la distinguida señora doña Carmen Acinas, viuda de Matesanz.

—Han permanecido hoy en esta capital nuestros amigos de Aldealengua de Pedraza don Julián García Encinas y don Pedro Calvo.

Un banquete

Entre varios elementos de la capital y la provincia ha surgido la idea de obsequiar con un banquete al senador excelentísimo señor don Mariano Matesanz de la Torre, por su reciente nombramiento para la Dirección general de Aduanas.

El banquete se celebrará en esta ciudad el día 10 del próximo Septiembre.

Son ya muy numerosas las adhesiones recibidas.

Fiestas onomásticas

Mañana celebrarán su fiesta onomástica el coronel-director de la Academia de Artillería señor Querol y el gerente de la Electricista Segoviana señor Carsi.

Reciban ambos nuestra felicitación.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Censada: cocido con judías verdes, carne, tocino y chorizo. Uvas de postre. Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 114; niños, 62; total, 176. En la cena: adultos, 104; niños, 69; total, 171. Total general, 347.

Costeada la comida por doña Rosa Carrillo en celebración de su santo. La cena la costeó la Institución.

Mercado semanal

Con bastante animación se ha celebrado hoy el mercado semanal.

Los artículos se han vendido á estos precios:

Especies varias.—Huevos, á 1'70; peras, á 0'40, 0'45 y 0'60; manzanas, á 0'60; limones, á 0'60; ciruelas, á 0'50; melón, á 0'20 y 0'25; sandía, á 0'20; tomates, á 0'10 y melocotones, á 0'50.

Legumbres.—Garbanzos, á 1'40, 1'30, 1'10 y 1; judías blancas del Barco, á 0'80.

Carnes.—Ternea, á 4 pesetas; cordero, á 2.

Pescados.—Merluza, á 1'75 pesetas medio kilo; calamares, 1'75; lenguadinas, 0'75; lenguados, 2'50; pescadillas, 0'70; agujas, 0'40; almejas, 0'70.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Esta noche, de nueve y media á once y media, ejecutará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

- 1.º Resignación, pasodoble.—R. de San José.
- 2.º Copelia, mazurka.—L. Delibes.
- 3.º Carnaval parisién, polka.—Popy.
- 4.º Les Deux Pigeons, suite números 1 y 2.—Haring.
- 5.º Idem, números 3 y 4.—Idem.
- 6.º Boccace, pasodoble.—Sappé.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado ha dado su autorización para que se hagan efectivos mañana los siguientes mandamientos de pago:

Don R. Carrasco, 112'50 pesetas; don M. López, 742'43; don J. Martínez, 6.558'83; don R. Botas, 215; don V. Carrasco, 297'94; don J. González, 98'96; don J. de Dios, 415'64; don A. Entero, 32'06; don J. Espúñez, 127'98; don E. Navarro, 366'40; don A. Mate, 450'01; don E. Martín, 612'51; don C. Alarcón, 434'16.
Don N. Ronco, 232,76 pesetas; don L. Recuero, 3.413,38; don T. Gallego, 1.986,20; don C. López, 3.628,87; don

R. Gómez, 1.466,63; don J. Cordón, 838,34; don R. Portero, 213; don J. Roua, 11.806,76; don C. Rivas, 2.411,33; don G. Ortega, 1.933,73.

Don J. Bueno, 713'12 don R. Palomares, 1.549'25; señor administrador de Correos, 172'90; don T. Monge, 5.132'17; don F. Martín, 204'80; don M. Marcos, 3.092'25; señor jefe de Telégrafos, 702'84; don G. Arnanz, 5.409'27; don V. González, 665.

Don R. Arango, 57.133'60 pesetas; don P. Molins, 123'50; don F. Burgos, 192'66; don S. Sánchez, 4.092'09; señor Depositario, 15.000; don E. González, 6.818'58; don E. Sanz, 31.151'88; don J. Martín, 5.910'39; don C. Alarcón, 183'33; don F. Martínez, 107'80.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Catorcenilla de San Martín
Se cita á los mozos de esta parroquia para que concurran á una reunión que tendrá lugar mañana, en la Plaza de la Reina doña Juana, número 1, y hora de las diez de la noche, para tratar de las fiestas de dicha catorcenilla.

Materiales eléctricos y lámparas de todas clases y voltajes

José Mozo-Isabel la Católica, 5

Registro civil
Se han inscrito las partidas de nacimiento de Sabina González Díaz y Manuel Sastre Bategón.

Defunciones, ninguna.

Mañana, 1.º de mes.....

Las señoras dedican en este día un rato para hacer la nota de los comestibles necesarios para el mes y mandarla al

NUEVO ECONOMATO

donde se servirán á domicilio y en buenas condiciones.

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono, 116

—La mejor solución alcalina se obtiene con la **SAL VICHY-ETAT**, producto natural superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos al paquete **SAL VICHY-ETAT** para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

COMPRESOS DE LOS ULTRAMARINOS DE SAMUEL GONZALEZ

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHOCOLATE La Fuencisla

Boca, garganta y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Joyería, Platería y Relojería José Mozo

5, Isabel la Católica, 5

Nuevo Economato

ULTRAMARINOS DE TODAS CLASES

Se han recibido grandes partidas de los géneros siguientes:

Acetate superior de Montoro.
Vino de Valdepeñas, tipo Madrid.
Chorizos de Cantimpalos y de la Rioja.
Jamón Avilés y del país.
Garbanzos de la nueva cosecha muy finos.

Todo á precios muy convenientes

SE SIRVE A DOMICILIO

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono, 116

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Destino
Ha sido destinado al Regimiento de Artillería pesada el sargento Antonio Lozano.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos
Los de pureza garantizada

Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara CERVANTES, 21

Clases escolares
Mañana, terminadas las vacaciones escolares, se reanudarán las clases en las escuelas públicas.

Hasta el día 15 del próximo Septiembre, sólo habrá clases por la mañana.

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

Bucarest bombardeada

Bucarest 31.—Durante la noche última un zepelín y un aeroplano enemigos dejaron caer bombas en esta ciudad. No han causado daños.

Los aeroplanos enemigos también han dejado caer bombas sobre Baltzhik, Piatra y Neamtur.

La neutralidad de España

París 30.—«L'Eclair» publica un interesante artículo acerca de la unión de los países latinos, recordando que todos los pueblos de la raza se encuentran en guerra, á excepción de España.

Agrega que hoy menos que nunca se puede pedir á una nación que acepte la guerra por puro ideal, si ésta no va acompañada de los intereses nacionales, y que los franceses reconocen que los intereses de España no la obligan á abandonar su neutralidad.

Noticias del avance.—Los rumanos se apoderan de dos ciudades austriacas.

París 30.—Los periódicos de Atenas anuncian que los rumanos se han apoderado de las ciudades austriacas de Brassó y Hermannstadt.

Según el «Daily Mail», el general Hindenburg tomará el mando de las tropas que operan contra Rumanía.

La batalla de Verdún.—Un intento sin éxito.

Nauen 29.—En la orilla derecha del Mosa atacaron los franceses entre la obra de Thiaumont y Fleury, así como en el bosque de la montaña. Las alas de ataques se rompieron contra nuestro fuego de artillería, de infantería y de ametralladoras.

Más débiles ataques enemigos al sur y al sureste de Saini-Mihiel no tuvieron éxito.

El ejército ruso se reforzará con otros ocho millones de hombres.

Dicen de San Petersburgo que el Gobierno ruso acaba de dar una nueva y aplastante prueba de pelear hasta el fin.

Se ha publicado un decreto llamando á las armas á inmensos contingentes de hombres.

Estarán compuestos de la primera y segunda parte de ciertas reservas territoriales.

Por esta orden del Gobierno, todos los hombres de la reserva de 1901 á 1916 pasan á filas, así como todos los pertenecientes á la segunda reserva de 1899 y 1916.

Se exceptúan los habitantes de los territorios invadidos y los residentes fuera de Rusia.

La nueva medida reforzará al Ejército del Zar con más de ocho millones de hombres, perfectamente aptos para el servicio militar. Los ejércitos rusos van á ser, pues, en cuanto las concentraciones estén realizadas, verdaderamente inmensos. Alcanzarán cerca de once millones de hombres en los campos de batalla.

Declaraciones de un general

Según telegramas de Londres el generalísimo Hindenburg ha hecho ante un redactor de un periódico inglés las siguientes declaraciones que son muy comentadas. «Es absurdo comparar nuestra campaña de Rusia con la de Napoleón. Nuestros enemigos olvidan que disponemos de dos fac-

tores que aquel no tenía: los ferrocarriles y la organización. Los ferrocarriles son un elemento de primera importancia. Después de la Artillería, es lo que más ha de pasar en el desarrollo de la guerra.

Por último, dijo Hindenburg al periodista inglés que le interrogaba:

«Cuando volvais á vuestro país y habléis de las dificultades enormes con que lucha el ejército alemán en el frente oriental, espero que podreis convencer á los vuestros de que una nación que puede vivir y combatir en estas condiciones no puede ser vencida.»

Un atentado

De Ginebra dicen que circula el rumor de que un oficial del cuarto ejército turco ha descargado su revólver sobre Djemal Pachá, hiriéndole y suicidándose.

La causa de la agresión es que hace poco fué ejecutado un hermano del oficial.

Este pidió una entrevista á Djemal Pachá y cometió el atentado.

Djemal Pachá fué trasladado al hospital americano.

Madrid

Comentarios políticos

Dice un periódico que los ministros se han extrañado del anuncio hecho por el jefe del Gobierno en San Sebastián sobre la fecha de apertura de Cortes; pues tenían acordado guardar reserva absoluta hasta mediados de Septiembre.

Añade que no todos los primates del partido estaban inclinados á ir tan pronto al Parlamento, pero se impuso el criterio del señor Villanueva.

En la primera sesión se leerán los Presupuestos, continuando en el orden del día.

Las sesiones serán de seis horas: dos para ruegos y preguntas, y cuatro para Presupuestos, alternando en la discusión con éstos el proyecto sobre beneficios extraordinarios.

Los Presupuestos

El ministro de Hacienda termina la confección del proyecto de presupuestos, con objeto de presentarlo al Parlamento en una de las próximas sesiones.

La neutralidad de España

En la «Gaceta» se publica una declaración del ministro de Estado ordenando que los súbditos españoles guarden la más estricta neutralidad en la guerra entre Alemania é Italia.

De regreso

Ayer llegaron á Madrid el presidente del Senado, quien se trasladó seguidamente á su finca de Torreledones; el ministro de la Guerra y el de Gracia y Justicia.

El señor Barroso delivóse en Segovia, y de allí marchó á La Granja para ultimar con la infanta doña Isabel los detalles del viaje á Berge.

No habrá crisis

El ministro de Instrucción pública afirmó ayer rotundamente que carece de todo fundamento la hipótesis de una crisis parcial en estos días, pues entre los ministros reina absoluta unanimidad.

Desmintió asimismo la noticia de que se le hubiera ofrecido la Embajada en la Argentina. «Yo, ministro ó diputado; pero aquí—agregó.—No creo haber llegado ya á la edad de la jubilación en política.»

EL CRIMEN DE FERRERO

Declaración de Restituto

A las ocho y media de la noche salió ayer el Juzgado instructor de la cárcel Modelo, después de dos horas y media de actuaciones.

El juez, señor Oppelt, se mostró tan impenetrable como en días anteriores.

Por indicios y conjeturas pudimos saber que todo el tiempo que estuvo el juez en aquella casa lo dedicó á tomarle declaración á Restituto Sáinz.

Se asegura que Restituto se declaró ajeno por completo á los hechos. Nada sabe del crimen, ni de la casa de la Fuente del Berro ni de las relaciones mercantiles que su padre tuviera con el asesinado.

Habló sin dudas ni vacilaciones, con acento firme, y hasta es de creer que con bastante anterioridad á los hechos de autos no se llevaba muy bien con su padre, aunque no cree que éste ni Federico sean autores del crimen que se les imputa.

El cadáver presentaba diez heridas

Ayer mañana, á las nueve, se procedió á practicar la autopsia del cadáver del señor Ferrero.

Esto estaba casi por completo deshecho, pues solamente el occipital se hallaba perforado por el hacha en varios sitios. Lo mismo ocurría con los parietales, el frontal y los huesos de la cara.

Fueron contadas las heridas, que eran nada menos que diez.

Una de ellas había sido producida con la parte cortante del hacha, y había producido el corte de gran parte del rostro.

Las demás heridas eran estrechas y profundas.

Esto demuestra que el autor de ellas dió los golpes con la parte del hacha correspondiente al pico, pues sabido es que el arma era de forma de las llamadas de abordaje, con filo delante y pico punzante detrás.

Tan profundas eran las heridas y tales destrozos se advertían en los agujeros del cráneo, que todo hace suponer que el criminal tuvo que hacer violentos esfuerzos para arrancar el arma á cada golpe.

No quiere presenciar la autopsia

Parece ser que, al terminar el interrogatorio de ayer á don Nilo, el juez le invitó á que presenciara la autopsia del cadáver, que iba á realizarse ayer, haciéndole saber que, con arreglo á la ley, tenía derecho á asistir á la operación ó nombrar un representante.

El procesado rehusó hacer uso de este derecho.

La llegada de Federico

Hoy, probablemente, á las seis de la mañana, llegará á Madrid Federico Sáinz, el otro hijo de don Nilo, y al que se le supone cómplice del asesinato de don Manuel Ferrero Gallego.

Provincias

El amor á la fuerza

Jerez.—José Mateos Herrera, que había mantenido amores con Ana Salguero, la invitó hoy á reanudar las relaciones. Negóse ella, y él la agredió con un cuchillo, infiriéndole dos heridas, una tan tremenda, que le rompió la columna vertebral.

La infeliz falleció en el acto. El agresor huyó.

Robo importante

Barcelona.—Esta madrugada se denunció un importante robo, del que ha sido víctima una señora llamada doña María Blanco.

Había llegado de Madrid en el rápido con una joven madrileña á la que conoció en un viaje y fué á alojarse acompañada de la amiga y un amigo de ésta á un hotel amueblado situado en la calle del Carmo.

Antes de acostarse tomó un baño, y al terminar vió que su compañera y el amigo habían desaparecido, facturando antes un malefín del que extrajeron mil libras esterlinas en oro y setecientas en billetes.

Se ignora el paradero de los dos amigos y de la cantidad robada.

La señora dice que en Lisboa había facturado un baúl con doble fondo, que contenía oro y plata sin acuñar, y en Madrid otro, también con oro y plata.

Este último ha llegado á Barcelona; pero el de Lisboa se ignora su paradero.

Un buque embarrancado

Las Palmas.—En la costa occidental de Africa, cerca del puerto de Anora, ha varado el vapor inglés «Niger», que viajaba con rumbo á Inglaterra cargado de productos africanos.

De las Palmas se ha enviado material de salvamento, y ha acudido el vapor inglés «Boulama» con potentes bombas y personal apto.

Si el «Niger» puede ser puesto á flote, vendrá á Las Palmas á reparar las principales averías.

El viaje de la Infanta

Berge.—Para la Infanta Isabel se tiene ya preparado alojamiento en esta población.

También se prepara otro en Barcelona, en cuya población se espera permanezca unos días.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El asesinato de Ferrero

A las siete de la mañana llegó á Madrid Federico Sáinz, el hijo del supuesto autor del asesinato del anciano Ferrero.

Desde la estación, escoltado por la guardia civil, fué trasladado á la cárcel donde quedó incomunicado.

El juzgado se constituirá esta tarde en la prisión para continuar las diligencias.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana al agente que descubrió el cadáver de Ferrero en el hotel de la calle de Lanuza.

Ruiz Jiménez felicitó al policía por su servicio y le entregó quinientas pesetas, diciéndole que estudiaba la forma de poderle ascender en su carrera.

El reloj de Gobernación

Al dar hoy las doce en el reloj del Ministerio de la Gobernación, aquél se paró, dando lugar con ello á que se estacionara numeroso público en la Puerta del Sol haciendo comentarios para todos los gustos.

Se trataba de una avería en la máquina que tardó media hora en repararse.

Al moverse de nuevo las manecillas del reloj, el público aplaudió estrepitosamente.

El viaje de la Infanta

Hoy han conferenciado los señores Ruiz Jiménez, Barroso y Suárez Inclán, para ultimar los detalles necesarios para el viaje de S. A. la Infanta Isabel á Barcelona, para asistir á las fiestas de la Coronación de la Virgen de Queralt.

San Sebastián

Esta mañana llegó el Rey en automóvil.

El presidente del Consejo estuvo en Miramar informando al Monarca de los principales asuntos de política interior é internacional.

El Rey asistirá esta tarde á las carreras y por la noche saldrá para Bilbao.

El conde de Romanones, Gasset y Zurita han conferenciado hoy respecto al plan de obras públicas.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior 4 por 100	78
Amortizable 5 por 100	98'90
Idem 4 por 100	91'15
Banco de España	463
Tabacalera	298'50
Francos	84'30
Libras	23'75
Azucareras, preferentes	»
Idem ordinarias	»
Obligaciones Sociedad general Azucarera	»

CORRESPONSAL.

Cien pesetas

de gratificación se darán á quien entregue en los talleres de Pulido, calle de la Independencia, número 2, una perra de caza, negra, con manchas rojas en la cabeza y en las patas; pelo corto, cachorra, de 8 meses.

Atiende por Tula y se extravió el domingo último en el término de Palazuelos.

SE VENDE

una sillería seminueva y un aparato de luz eléctrica para comedor.

Razón, San Francisco, 23, principal, izquierda.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de enfermedades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consultas de doce á dos en el Hotel Forno.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montero, 38, primero.

EN LA GRANJA

GRAN HOTEL VEGA

8, HORNO, 8

Jardín, Baños y Garage

Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

LABRADORES

Se venden 2.000 kilos de trigo múltiple para siembra. Produce cuatro veces más que el candeal y se emplea para la siembra la mitad que de éste.

Por kilos, se vende á peseta cada uno; llevando 50 kilogramos, á 0'75 y de 100 en adelante, á precios especiales.

Para más detalles, dirigirse á

Vicente Rodríguez

Posada de Caballeros

Segovia

GUIA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que á continuación se indican:

Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88.

Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.

Audiencia, Valdeláguila, 1; teléfono número 34.

Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.

Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.

Consejo de Fomento, en la Diputación Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondategui, 20; teléfono 65.

Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.

Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.

Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.

Servicio catastral, Vallejo, 2.

Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.

Instituto, plazuela de Díaz Sanz

Sección de primera enseñanza, en la Diputación

Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de los Huertos

Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3

Registro de la Propiedad, Daoiz, 10.

Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.

Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.

Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.

Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.

Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.

Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.

Archivo general militar, Alcázar.

Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.

Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.

Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.

Comisaría de Guerra, San Quirce 6

Comandancia de la Guardia civil, carretera de la Maestranza, teléfono 63.

Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.

Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.

Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.

Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.

Parques de Incendios, cuadras de San Juan y San Clemente.

Almacén de pescados

DE

JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza	1'75
Calamares	1'75
Lenguadinas	0'75
Lenguados superiores	2'50
Pescadillas gordas	0'70
Ahujas	0'40
Almejas	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 88

Se necesita

un oficial de carpintería por todo el año en Cantalejo.

Dirigirse á Nicomedes de Diego Arranz.

PÉRDIDA

de medio gemelo de camisa, con piedra negra engarzada en plata.

Se gratificará á quien lo entregue, Martínez Campos, 4, primero.

Se vende

un magnífico armario de luna, baratísimo.

Razón, Infanta Isabel, 16, tapicería.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Paagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BARCELONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias manifiestas

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Berquillo, núm. 25.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

SUPERFOSFATOS
Y
ABONOS MINERALES
Peñarroya

Fabrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), frances.	2.000.000
Reservas efectivas, frances.	29.144.000
Primas á cobrar, frances.	85.221.208,22
Total de garantías y Balances en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.208,22
Préstamos pagados hasta dicha fecha, frances.	383.227.771,50
Capital asegurado, frances.	23.830.522.241,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 15'70 pesetas las 94 libras.
Cebada, á 8'75 id. fanega.
Centeno, á 12'25 id. las 90 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14'00 pesetas.
Centeno, id. 10'25 id.
Cebada, id. 8'00 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 48'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yerba, id. 14'50 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'00 pesetas fanega.
Centeno, id. 11'50 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.
Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11 id. id.

QUELLAR

Trigo, la fanega, 60 reales.
Centeno, id. 40 id.
Cebada, id. 33 id.
Algarroba, id. 44 id.
Yerba, id. 44 id.
Patatas, la arroba, 7 id.
Maiz, id. 38 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15'70 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'09 id.
Yerba, id. 12'75 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Alfalfa, la fanega, 28 id.
Avena, id. 8'00 id.
Cerdeas semanales de 85 á 80 pesetas.
Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 82 reales.
Centeno, id. 48 id.
Cebada, id. 37 id.
Algarroba, id. 49 id.
Avena, á 25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 161 id.
Corresponsal.

FUENTEPRELAJO

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yerba, á 12'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 62,50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 62,50 reales las 94 libras.

PENAFIEL

Trigo, á 63'00 reales, fanega.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 30 id.

AREVALO

Trigo, á 6'00 reales las 84 libras castellanas.
Centeno, á 45 id.
Cebada, á 35 y 36 id.
Algarroba, á 45 y 46 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, bueno.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron á 61'00 reales las 84 libras.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

y el terreno del litigio: eran una provocación directa al rey de Prusia.

¡Qué lección tan terrible encierran estas líneas! Con que Francia provocó la guerra para conseguir una paz duradera? ¡Qué resultó? ¡El año terrible! ¡Un estado de hostilidad que aun perdura! ¡Cuánto ha empeorado el misero estado á que aludía Napoleón! El proyecto de desarme general que abrigaba el emperador respondía á un anhelo serio y sincero, pero el partido de la guerra se le impuso y le obligó á ceder. Pero no pudo menos de dar cabida en su proclama á su idea favorita. Se consoló con la esperanza de ponerla en ejecución después de la campaña, después de la

victoria, pero las cosas debían pasar de uná distinta manera.

Yo no creía que la guerra pudiese ser muy encarnizada ni de larga duración. Dos ó tres batallas ganadas ó perdidas por uno ú otro de los combatientes, y se pondría término á la efusión de sangre; se pediría un armisticio y se firmaría la paz. ¡Qué locura! ¡Como si la duración y estragos de una guerra se midiesen por la importancia de la causa! ¡Y cuál era la causa de la guerra? ¡Ninguna! Se trataba sencillamente de un paseo militar por parte de los franceses, cuyo espíritu guerrero era entonces indomable.

Nuestro gusto habría sido irnos de París, porque el entusiasmo desbordado de sus habitantes nos hacía daño; pero todas las líneas férreas del Este habían sido cerradas, aparte de que también reclamaba nuestra presencia el arreglo de nuestro hotel. En suma, tras algunos días de vacilaciones, nos quedamos. Como es natural, las reuniones habían quedado interrumpidas, ya no recibíamos invitaciones, ya no se daban recepciones. No sostenía-

mos relaciones más que con un corto número de personalidades literarias que habían quedado en París. Interesaba mucho á Federico oír, en aquellas circunstancias, el juicio que la situación merecía á los espíritus superiores. En mi diario encuentro algunas ideas idénticas á las mías, expresadas á la sazón por un autor muy joven, Guy de Maupassant, que tanta celebridad alcanzó después:

«¡La guerra! Solamente al pensar en esta palabra, siento un espanto, siento un horror, como si oyera hablar de brujería, de la inquisición, de algo abominable, contra la Naturaleza, que se remonta á los primitivos tiempos de la barbarie. ¡La guerra! ¡Batirse, degollarse, despedazarse unos á otros! ¡Y pensar que hoy día, en nuestra época, con nuestra ciencia y vastos conocimientos, con el grado de cultura á que hemos llegado, tenemos escuelas dedicadas á enseñar á matar, á matar á gran distancia, á matar el mayor número posible de seres humanos!...

»Lo sorprendente, lo incomprensible, es que los pueblos acepten esta monstruosidad y

que la sociedad que no se levante indignada como un solo hombre cuando se pronuncia la palabra guerra.

»El primer deber de todo gobierno, el primer objetivo, debiera ser evitar la guerra, de la misma manera que es el primer deber de todo capitán de barco evitar el naufragio. El capitán que pierda su barco, comparece ante un tribunal de justicia, que le condena si resulta culpable de cualquier negligencia. ¿Por qué no ha de ser so netido un Gobierno á un tribunal semejante después de toda declaración de guerra? Si la inteligencia de los pueblos pudiera comprender esto, si éstos se negasen á dejarse matar no existiendo razones poderosísimas, se habrían acabado las guerras.»

He aquí unas cuantas palabras, también de la misma época, escritas por Renan:

«No es doloroso pensar que todo lo que en el transcurso de estos cincuenta años hemos conseguido crear los hombres de ciencia y de estudio, va á ser destruido de un solo